Gymnázium Jána Kollára so žiackym domovom, Báčsky Petrovec

Príprava na hodinu slovenského jazyka a literatúry

II. ročník gymnázia
Tímová práca : Mária Gašparovská, Anna Hansmanová, Marta Pavčoková                                                               
              VŠEOBECNÉ ÚDAJE O HODINE
VYUČOVACIA TÉMA : Druhá fáza slovenského realizmu
VYUČOVACIA JEDNOTKA: Postava ženy v Tajovského poviedkach Mamka Pôstková a Horký chlieb

TYP HODINY: Práca na nových textoch slovenského realizmu

METÓDY PRÁCE: Výkladová, analytická diskusia, komparatívne postupy

TVARY PRÁCE: Frontálna a skupinová práca

POMÔCKY: Umelecký text, tabuľa, krieda, pracovné lístky

VZDELÁVACÍ CIEĽ: Naučiť žiakov o drobných postavách slovenského realizmu, všimnúť si a upútať pozornosť na špecifiká Tajovského výrazových prostriedkov.

VÝCHOVNÝ CIEĽ: Viesť žiakov k poznaniu nadčasových etických hodnôt človeka a k poznaniu pravých, nefalšovaných emócií.
ŠTRUKTÚRA HODINY

ÚVOD: 5 minút


Opakovanie učiva zo slovenského realizmu - konkrétne pripomenúť si už známych poviedkarov realizmu  (Kukučín, Timrava... ).

JADRO HODINY: 30 minút


Žiaci si vopred doma prečítali poviedky Mamka Pôstková a Horký chlieb. Pred sebou majú umelecký text.  Rozdelíme žiakov na dve skupiny: Skupina A bude mať za úlohu analyzovať poviedku Mamka Pôstková, kým skupina B bude pracovať s textom poviedky Horký chlieb.

Kľúčová úloha bude sledovať a vymenovať vlastnosti postavy ženy - matky v jednej i v druhej poviedke (pod vlastnosťami bude sa chápať kompletná postava s vonkajšími a vnútornými charakteristikami).

V prvom kroku (trvá orientačne 10 minút) skupiny pracujú s textom, následne prezentujú výsledok svojho postrehu jeden alebo dvaja  zo skupiny, kým z každej skupiny jeden v tézach na tabuli píšu, k čomu sa dopracovali, po ľavej strane skupina A, po pravej strane skupina B. Využíva sa autorova reč - citácie.

V druhom kroku (trvá orientačne trvá 10 minút) pôjde o komparáciu postáv - hľadajú sa spoločné, prípadne odlišné znaky postáv. Využíva sa autorova reč - citácie. 

V treťom kroku (trvá orientačne 10 minút) rozdelíme žiakom pracovné lístky, na ktoré vnesú svoje postrehy na základe žiadaných úloh - vypísať zastarané slová, nezvyčajné zvraty, frazeologizmy...Pracovný lístok v prílohe.

ZÁVER: 10 minút


Spolu so žiakmi konštatujeme, že Tajovský je veľkým majstrom krátkej poviedky. Ide o typ realistu, ktorý skratkou a vyberanými slovami dokáže predstaviť to, čo realisti zo začiatku tohto umeleckého smeru príliš detailizovali. Je to autor druhej vlny slovenského realizmu (hlasisti), a tak nielen popisuje, ale aj akcentuje i kritizuje, dotýka sa neraz delikátnych a citlivých tém ako sú chudoba, položenie ženy v spoločnosti, nezdráha sa písať o alkoholizme, nacionalizme a podobne.

PRACOVNÝ LÍSTOK 

Vypíš z textu poviedky Mamka Pôstková / Horký chlieb: 

I.

1. zastarané slová

2. frazeologizmy

3. nezvyčajné zvraty

4. nárečové slová

II.

1. Vysvetli symboliku názvu poviedky a postáv

2. Označ z textu najpôsobivejšiu stať (každý žiak podľa vlastných dojmov označí a prečíta zvolenú stať)

